
 SÍNTESE DA ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos cinco (5) dias do mês de fevereiro de 2020 (dois mil e vinte), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador

Leandro Ribeiro, secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro

Severiano, Teles Júnior e João da Luz. À hora determinada, o senhor

presidente  solicitou  que  se  fizesse  a  chamada  dos  vereadores

presentes.  Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente  solicitou a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata completa  foi  colocada à

disposição dos senhores  vereadores e aprovada.  Foi lido Projeto e

encaminhado  às  Comissões:  1.  Projeto  de  Decreto  Legislativo

012/2020, de autoria do vereador Domingos Paula de Souza. Dispõe

sobre a concessão de outorga do Título de Cidadania Anapolina ao

Senhor Fernando Pedro Terra e dá outras providências. - Usaram a

palavra os vereadores: Lélio Alvarenga. Thaís Souza e Pastor Elias

Ferreira. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores:

João  da  Luz,  Luiz  Lacerda,  Professora  Geli  Sanches  e  Wederson

Lopes.  ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos  presentes  e

constatado  o  quórum  suficiente.  Usou  a  palavra  pela  Ordem  a



vereadora Professora Geli Sanches. Houve votação de Projetos: - EM

SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  196/2019,  de

autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Altera dispositivos da

Lei nº 3.173 de 16 de dezembro de 2005 e dá outras providências.

Aprovado por unanimidade dos presentes. 2- Projeto de Lei Ordinária

226/2019, de autoria do vereador Domingos Paula de Souza. Institui

no Município de Anápolis a Central de Achados e Perdidos – CAP, e

dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. -

EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 013/2019, de

autoria  do  vereador  João  da  Luz.  Dispõe  sobre  a  autorização  de

instalação de bloqueador de ar junto ao hidrômetro das residências,

indústrias  e  comércios  do  Município  sob  a  responsabilidade  dos

usuários  do  sistema  de  abastecimentos  de  água  e  dá  outras

providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2- Projeto de

Lei Ordinária 027/2019, de autoria do vereador João da Luz. Dispõe

sobre  a  abordagem  social  para  pessoas  em  situação  de  risco  e

moradores de rua no Município de Anápolis e dá outras providências.

Deferido pedido de vista ao vereador Luzimar Silva. 3- Projeto de Lei

Ordinária 068/2019, de autoria do vereador Teles Júnior. Dispõe sobre

a  remoção  de  veículos  abandonados  em  logradouros  públicos  no



âmbito  do  Município  de  Anápolis.  Deferido  pedido  de  vista  ao

vereador Mauro Severiano. 4- Projeto de Lei Ordinária 073/2019, de

autoria do vereador Pedro Mariano. Dispõe sobre a obrigatoriedade

da  contratação  de  seguro  garantia  de  execução  de  contrato  nos

processos licitatórios,  e dá outras providências.  Deferido pedido de

vista  ao  vereador  Lélio  Alvarenga.  5-  Projeto  de  Lei  Ordinária

083/2019,  de  autoria  do  vereador  Paulo  de  Lima.  Dispõe  sobre  a

proibição de Blitz  do IPVA no âmbito  do Município de Anápolis.  A

Comissão de Constituição, Justiça e Redação manifestou-se contrária

ao projeto. O parecer da Comissão foi mantido por unanimidade dos

presentes. - Houve votação de Moções de Aplauso. Usaram a palavra

pela  Ordem  os  vereadores:  João  Feitosa,  Lélio  Alvarenga.  Houve

votação  de  Requerimentos.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem  os

vereadores:  João  da  Luz,  Pastor  Elias  Ferreira  e  Jean  Carlos.  -

COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias

Ferreira, Leandro Ribeiro, João Feitosa, João da Luz e Luzimar Silva.

Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor  presidente  em  exercício,

vereador Luiz Lacerda, encerrou a Sessão e convocou outra para o

dia dez (10) de fevereiro, em horário regimental.



ATA DA  TERCEIRA (3ª)   SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL

DE  ANÁPOLIS.  Aos  cinco  (5)  dias do  mês  de  dezembro  de  dois  mil  e

dezenove (2019), às nove horas e quarenta e oito minutos (9h48) reuniu-se a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador  Leandro Ribeiro da Silva,  secretariado

por  Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda, Mauro

José  Severiano,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior  e  João  César

Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo

Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Elias Rodrigues Ferreira,

Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, José Fernando de Paiva, Lélio Alves

de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar Silva, Maria Geli Sanches, Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou  ausência  o  vereador  Domingos  Paula  de  Souza.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente  solicitou  ao  vereador  Valdete  Fernandes  Moreira  que  fizesse  a

leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor  presidente  solicitou  à  senhora  primeira

secretária, vereadora Elinner Rosa, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da

Sessão anterior,  e  a  Ata  completa  foi  colocada à  disposição dos senhores

vereadores  e  aprovada.  Foi  lido  Projeto  e  encaminhado  às  Comissões:  1.

Projeto de Decreto Legislativo 012/2020,  de autoria do vereador Domingos

Paula de Souza. Dispõe sobre a concessão de outorga do Título de Cidadania

Anapolina ao Senhor Fernando Pedro Terra e dá outras providências. - Usaram

a palavra os vereadores: LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes.

Logo após, mencionou que ao termino da sessão ordinária realizada no dia

anterior, a Base Aérea de Anápolis havia sido escolhida para implantação da

sede de quarentena para receber os brasileiros que viriam da China. Relatou

que novamente queria tranquilizar a população anapolina sobre a quarentena,

e  expôs  ser  aquela  uma  ação  humanitária.  Informou  que  devido  a  vários

fatores,  aos  quais  nomeou  alguns,  o  município  havia  sido  escolhido
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implantação da sede de quarentena. Informou ainda, que todos os protocolos

estavam sendo cumpridos, e que haveria uma fiscalização e acompanhamento

da  situação  da  quarentena  na  Base  Aérea  de  Anápolis.  -  THAIS  SOUZA:

Cumprimentou os presentes. Logo após, informou que havia sido inaugurado o

projeto  castramóvel,  no  final  do  mês  de  janeiro,  no  bairro  Munir  Calixto.

Mencionou que no evento houve aproximadamente vinte castrações de cães e

gatos,  previamente  cadastrados  no  Centro  de  Zoonoses  em  Anápolis.

Ressaltou a vereadora, a necessidade de cadastramento dos animais para que

houvesse  o  atendimento  prioritário  á  população  anapolina.  Informou  que  a

castração  continuaria  no  bairro  Munir  Calixto,  e  que  posteriormente  seria

realizado  em outras  regiões.  Agradeceu  ao  secretário  municipal  de  saúde,

Lucas Leite ao diretor da vigilância sanitária, doutor Júlio por ter colocado em

prática o projeto castramóvel no município de Anápolis. Agradeceu ainda, a

doutora Vera, ao doutor Murilo e ao doutor Gabriel por formarem uma equipe

sensacional,  atuando  com  profissionalismo.  Relatou  sua  felicidade  por  ser

pioneira em ofertar uma política pública eficiente para os animais no estado de

Goiás.  Agradeceu ao prefeito de Anápolis, Roberto Naves ao Alexandre Baldy,

e  aos  colegas  vereadores  por  terem apoiado  o  projeto.  -  PASTOR ELIAS

FERREIRA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,  mencionou  sobre  a

Moção de  Aplauso  de  sua  autoria,  à  Associação Comercial  e  Industrial  de

Anápolis (ACIA), pela celebração dos oitenta e quatro anos de fundação e pelo

relevante trabalho prestado à comunidade Anapolina e região. Parabenizou a

ACIA pelos oitenta e quatro anos, e discorreu sobre o trabalho desenvolvido

pela instituição ao município de Anápolis. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a

palavra os vereadores: JOÃO DA LUZ: Falou sobre sua alegria em ver em

pauta o seu projeto que trata da autorização para colocação, pelo consumidor,

do bloqueador de ar após o hidrômetro, e lembrou todas as dificuldades que

esse  projeto  enfrentou,  as  necessidades  de  pareceres  da  Procuradoria  da

Câmara, da Comissão de Constituição e Justiça, da vereadora Elinner Rosa,

da  Diretoria  Legislativa,  da  OAB  e  de  outras  instituições,  além  de  uma

audiência pública, comprovando que esse projeto não era inconstitucional  e
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não prejudica a Saneago. Explicou que a lei responsabiliza o consumidor pela

instalação e aquisição desse dispositivo,  e  espera que essa votação possa

deixar satisfeita a população anapolina. - LUIZ LACERDA: Cumprimentou os

presentes e falou sobre o problema grave pelo qual passa o INSS, pois há uma

fila de mais de dois milhões de pessoas aguardando uma resposta, mas falta

estrutura e pessoal. Disse que o governo federal não se planejou, e com a

Reforma da Previdência, a situação ficou pior. Destacou a aposentadoria de

mais  de  dez  mil  servidores,  os  problemas  no  sistema  da  fila  virtual,  os

computadores defasados. Há pessoas aguardando há mais de um ano por uma

resposta. Lamentou a falta de planejamento do governo, que também afeta o

atendimento  da  Receita  Federal.  Falou  sobre  o  desmonte  das  estruturas

públicas e o terrorismo sobre os servidores públicos. Lamentou que o governo

estadual  esteja  desmontando  as  empresas  públicas  para  privatização,  sem

respeito  aos  servidores.  Pediu  que  houvesse  mais  comunicação  entre  o

servidor  público  e  o  cidadão.  Lembrou  que  o  INSS  tem  mais  quatro  mil

servidores  aptos  para  aposentar,  e  não  há  nenhum  plano  para  atender  a

população. - PROFESSORA GELI SANCHES: Cumprimentou os presentes e

parabenizou a ACIA pelos seus oitenta e quatro anos no dia sete de fevereiro.

Cumprimentou todos os empresários anapolinos, na pessoa do professor João

Asmar.  Manifestou uma preocupação que tem chegado ao seu gabinete,  e

recebeu inúmeras famílias, cujos filhos não conseguiram vagas em Anápolis.

Explicou que esse problema não acontece apenas no seu gabinete. Há falta

em  especial  na  Educação  Infantil,  ou  pré  escola.  Citou  a  Emenda

Constitucional 39, de dois mil e nove, a qual determina a obrigatoriedade do

Estado em construir vagas para as crianças em idade pré-escolar. As famílias

estão procurando as escolas, mas não há vagas para as crianças. Lembrou

que as vagas foram ampliadas em mais de cento e cinquenta por cento de dois

mil e nove a dois mil e doze. Faltam vagas não apenas para a pré-escola, mas

também nas escolas dos distritos. Falou sobre os moradores do Leblon, que

disseram que o ônibus que levava as crianças para a Escola Anapolino de

Faria  foi  cortado.  Apresentou  seu  requerimento,  pedindo  que  a  Secretaria
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Municipal  de Educação apresentasse as ações que estão sendo realizadas

para  atender  as  crianças  de  dois  a  cinco  anos.  Pediu  que  se  mudasse  a

mentalidade de que os CMEIs e as SEIs sejam apenas para atender os pais

que trabalham, mas são lugares para a educação infantil. Pediu resposta para

as famílias que precisam colocar seus filhos nas unidades escolares, tanto na

educação infantil  quanto na educação básica. Disse que há filas de espera

para o primeiro ano do ensino fundamental. Falou ainda sobre o problema das

escolas estaduais, em especial na região leste, onde há apenas dois colégios,

e os adolescentes são encaminhados para lugares afastados de casa. Falou

sobre o reajuste dos servidores públicos, e pediu que fosse encaminhado para

essa  Casa  o  quanto  antes.  -  WEDERSON  LOPES:  Cumprimentou  os

presentes. Logo após, mencionou que havia alguns vereadores, incluindo ele

que sabiam que a reinvindicação de vagas em Centro Municipal de Educação

Infantil (CMEIs), creches e escolas sempre ocorriam. Entretanto, ressaltou que

a vereadora que o antecedeu havia dado a entender que na gestão passada,

aquilo não ocorria, e que nesse ano havia sido surpreendida em seu gabinete

com a referida demanda. Quanto a isso, relatou que em todos os anos de seu

mandato como vereador recebia um grande quantitativo de pessoas em seu

gabinete solicitando vaga nos CMEIs e escolas, e disse que talvez a vereadora

não  recebia  aquela  demanda,  por  talvez  ter  havido  a  possibilidade  de

intervenção na gestão anterior. Relatou que a gestão do Roberto Naves havia

retomado  obras  abandonadas  pelo  antigo  governo  do  Partido  dos

Trabalhadores  (PT)  e  ampliado  o  número  de  vagas  nos  CMEIs  e  escolas

municipais na cidade. Disse que referente ao assunto, era necessário usar a

tribuna para a falar a verdade, e não realizar um teatro, e disse que estava

indignado. Relatou que na gestão passada, até determinado período um critério

de pontuação, e que atualmente havia devido denúncias ao Ministério Público

(MP). Ressaltou que o dito correto seria cobrar a construção de mais CMEIs e

escolas,  e  a união dos parlamentares em busca daquele objetivo,  pois  o a

demanda era maior que o numero de vagas oferecidas. Concluiu, ressaltando

as obras realizadas pela gestão Roberto Naves em prol da educação infantil
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municipal.  -  ORDEM  DO  DIA: Foi  feita  a  verificação  dos  presentes  e

constatado  o  quórum  suficiente.  Usou  a  palavra  pela  Ordem  a  vereadora

Professora  Geli  Sanches.  Houve  votação  de  Projetos:  -  EM  SEGUNDA

VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de Lei  Ordinária  196/2019,  de  autoria  do  vereador

Valdete  Fernandes  Moreira.  Altera  dispositivos  da  Lei  nº  3.173  de  16  de

dezembro de 2005 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos

presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária  226/2019,  de  autoria  do  vereador

Domingos  Paula  de  Souza.  Institui  no  Município  de  Anápolis  a  Central  de

Achados  e  Perdidos  –  CAP,  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por

unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1-  Projeto de Lei

Ordinária  013/2019,  de  autoria  do  vereador  João  da  Luz.  Dispõe  sobre  a

autorização  de  instalação  de  bloqueador  de  ar  junto  ao  hidrômetro  das

residências, indústrias e comércios do Município sob a responsabilidade dos

usuários  do  sistema de  abastecimentos  de  água  e  dá  outras  providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária

027/2019,  de autoria  do vereador  João da Luz.  Dispõe sobre a abordagem

social para pessoas em situação de risco e moradores de rua no Município de

Anápolis  e  dá  outras  providências.  A  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e

Redação  manifestou-se  contrária  ao  Projeto.  Deferido  pedido  de  vista  ao

vereador Luzimar Silva. 3-  Projeto de Lei Ordinária 068/2019, de autoria do

vereador Teles Júnior. Dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em

logradouros  públicos  no  âmbito  do  Município  de  Anápolis.  A  Comissão  de

Constituição, Justiça e Redação manifestou-se contrária ao projeto. Deferido

pedido de vista ao vereador Mauro Severiano. 4-  Projeto de Lei Ordinária

073/2019,  de  autoria  do  vereador  Pedro  Mariano.  Dispõe  sobre  a

obrigatoriedade da contratação de seguro garantia de execução de contrato

nos  processos  licitatórios,  e  dá  outras  providências.  A  Comissão  de

Constituição, Justiça e Redação manifestou-se contrária ao projeto. Deferido

pedido  de  vista  ao  vereador  Lélio  Alvarenga.  5-  Projeto  de  Lei  Ordinária

083/2019, de autoria do vereador Paulo de Lima.  Dispõe sobre a proibição de

Blitz do IPVA no âmbito do Município de Anápolis. A Comissão de Constituição,
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Justiça e Redação manifestou-se contrária ao projeto. O parecer da Comissão

foi mantido por unanimidade dos presentes. - Houve votação de Moções de

Aplauso.  Usaram a palavra  pela  Ordem os vereadores:  João Feitosa,  Lélio

Alvarenga.  Houve  votação  de  Requerimentos.  -  Assumiu  a  presidência  da

Sessão o senhor vice-presidente,  vereador Luiz Lacerda.  Usaram a palavra

pela Ordem os vereadores: João da Luz, Pastor Elias Ferreira e Jean Carlos. -

COMUNICAÇÕES: Usaram a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias  Ferreira,

Leandro Ribeiro, João Feitosa, João da Luz e Luzimar Silva. Sem mais nada a

se tratar, o senhor presidente em exercício, vereador Luiz Lacerda, encerrou a

Sessão  e  convocou  outra  para  o  dia  dez  (10)  de  fevereiro,  em  horário

regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas  integralmente  nos

arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva

Demetrio,  com o  auxílio  de  Sabrina  Santos  Rufino,  lavrei  esta  Ata  que  se

aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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